5. מצולע קמור בעל N צלעות מתחלק למשולשים ע"י אלכסוניו שאינם חותכים זה את זה בתוך המצולע. המשולשים צבועים בשחור ובלבן, כך שכל שני משולשים עם צלע משותף צבועים בצבעים שונים. לכל N טבעי, מהו ההפרש המכסימלי שיתכן בין מספר המשולשים השחורים לבין מספר הלבנים?

תשובה:  k ל N = 3k   או N = 3k + 2  וk – 1  ל N = 3k + 1. 

פתרון:
נראה דוגמאות המראות שההפרשים שהבטחנו ניתן להשיג. ל N = 3, 4, 5   זה ברור. נשאר לציין כי אם מגדילים את מס' הצלעות ב-3 ניתן להגדיל את ההפרש ב-1, ע"י החלפת אחד המשולשים הלבנים (שאחת הצלעות שלו היא צלע המצולע) במשושה שחתוך כמו בציור:
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כעת נוכיח, שלא ניתן לקבל הפרשים יותר גדולים. 
הוכחה ראשונה: סך הכל יש N – 2 משולשים. כל אחד מN – 3  האלכסונים שהעבירו צמוד משולש שחור, לכן כמות שלהם לא קטנה מ 

. לכן, כמות הלבנים לא גדולה מאשר
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 וההפרש לכן ההפרש לא עולה על 
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במקרה ש   N = 3k + 1, כמות השחורים הוא לפחות  1+k  (כמספר שלם הגדול מ 

), וההפרש, בהתאם, לא עולה על .N – 2 – 2k = k – 1
הוכחה שנייה: מספר צדדים של הלבנים עולה על מספר הצלעות של השחורים לא יותר מאשר ב-N, משום שבתוך המצולע מספרי הצלעות שווים ועל הגבול יש רק N. מכאן הפרש בין כמות הלבנים לשחורים לא עולה על 

. במקרה N = 3k + 1  נשים לב כי זוגיות ההפרש שווה לזוגיות הסכום, כלומר זוגיות המספר N (ולכן ההיפרש לא יכול להיות k ).
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